На допомогу 

профспілковому комітету ПАУ

Станом на 01.04.2020

Верховна рада України 30 березня ухвалила ряд змін до законів України, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв’язку з поширенням  коронавірусної хвороби (COVID-2019).
Зокрема, змін зазнали:
· Кодекс законів про працю України (закріплено визначення та умови гнучкого режиму робочого часу, дистанційної (надомної) роботи, уточнено умови оплати простою з причин карантину, продовжено строки звернення до судів з трудовими спорами);
· Цивільний процесуальний кодекс України (визначено, що учасники цивільної справи можуть брати участь у судовому засіданні в режимі відеоконференції поза межами приміщення суду з використанням власних технічних засобів, продовжено строки по певним процесуальним діям);
· Закон України «Про зайнятість населення» (закон доповнено новою статтею 471 "Допомога по частковому безробіттю на період здійснення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантином, встановленим Кабінетом Міністрів України");
· Закон України «Про акціонерні товариства» (визначено строки проведення загальних зборів та повноважень членів наглядових рад АТ);
· Закон України «Про приватизацію державного і комунального майна» (закріплено, що приватизація (продаж) об’єктів великої приватизації припиняється).
Одночасно, Кабінету Міністрів України доручено:
-  разом з Національним банком України протягом 1 місяця з набрання чинності цим законом розробити та затвердити національну програму цільових кредитів для забезпечення фонду заробітної плати з пільговим безвідсотковим періодом.
- розробити програму стимулювання економіки для подолання негативних наслідків спричинених  обмежувальними заходами щодо запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), у тому числі - затвердити перелік пріоритетних галузей економіки України, які забезпечують найбільшу кількість робочих місць. 
- розробити державну програму заходів з підтримки  галузей економіки і захисту їх товарів, робіт та/або послуг від їх імпортних альтернатив, які постачаються на територію України, з урахуванням міжнародних договорів та зобов’язань України.
Увага! 
Наведено лише окремі зміни законодавства, запроваджені 30.03.2020 року. Станом на 1.04.2020 закон офіційно не опубліковано.
