Враховуючи обмежувальні заходи, запроваджені в країні, працівники ВА ЦК ПАУ продовжують працювати в дистанційному режимі.
· 23 квітня п.р. в режимі відео-конференції відбулась чергова зустріч представників Профспілки авіабудівників України та Асоціації "Укравіапром" із заступником Генерального директора з трансформації ДК "Укроборонпром" Романом Бондарем.
·  Організаційним відділом ВА ЦК ПАУ підготовлено зміни та доповнення до Регламенту Президії ЦК ПАУ, в т.ч. щодо роботи у надзвичайних умовах спричинених виникненням форс-мажорних обставин або обставин непереборної сили (запровадження надзвичайного стану чи ситуації в країні або в окремому її регіоні, карантинних або протиепідемічних заходів тощо) – направлено в первинні організації ПАУ.
· Відповідно до нової редакції Регламенту Президії ЦК ПАУ, фахівцями виконавчого апарату ЦК ПАУ підготовлено проєкти рішень Президії ЦК ПАУ, в т.ч. планових питань, для затвердження. Рішення затверджені та надіслані в первинні організації ПАУ. Одним серед таких рішень є схвалений Рейтинг роботи профспілкових комітетів ПО ПАУ за 2019 рік. З підсумками Рейтингу Ви можете ознайомитись на сайті ПАУ в розділі «Рейтинги».
· Щоденно проводиться моніторинг діяльності підприємств на період карантину, а саме: в якому режимі працюють підприємства, які існують проблеми (забезпечення масками, дезінфікуючими засобами, забезпечення приміським залізничним транспортом, автотранспортом  тощо). Надаються допомога, рекомендації щодо вирішення наявних проблем.
· Проводиться збір інформації для розрахунку Рейтингу соціально-економічної діяльності серед підприємств авіаційної промисловості України за I квартал 2020 року.
· Готується Випуск "Про рівень середньої заробітної плати на підприємствах і в організаціях авіаційної промисловості України" за I квартал 2020 року.
· Проводиться робота по запровадженню проведення відео-конференцій (нарад) за участі голів ПО ПАУ, з використанням інтернет-додатку ZOOM.
· Проведена робота з головами ПО ПАУ щодо запису відеороликів на звернення Генерального секретаря IndustriALL та відповідної участі в міжнародній акції, присвяченій Дню Першотравня. Підготовлено та змонтовано відео-звернення від організаційного відділу виконавчого апарату ЦК ПАУ до Першотравня. 
· Ведеться інформаційна робота щодо необхідності підписання електронної петиції на сайті Верховної Ради України щодо недопущення розгляду проєкту Закону України №2681 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо окремих питань діяльності професійних спілок)", як такого, що позбавляє значного переліку прав та гарантій діяльності профспілок. 
За більш детальнішою інформацією щодо покрокової інструкції порядку підписання петиції звертайтесь до голів ПО ПАУ або ознайомлюйтесь з інформацією на сайті ПАУ.
· [bookmark: _GoBack]До Дня охорони праці, фахівцями ВА ЦК ПАУ підготовлено лист з рекомендаціями щодо участі підприємств галузі у проведенні 28 квітня п.р. Всесвітнього Дня охорони праці, що проходив під девізом "Зупинемо пандемію: безпека і здоров'я на роботі може зберегти життя". Додатково в рамках тижня по проведенню Дня охорони праці більшості профспілковим комітетам надавалися рекомендації щодо виконання запропонованих заходів направлених на боротьбу з коронавірусною пандемією.
· На звернення спікерів сторін роботодавців і профспілок 30 квітня п.р. відбулася консультативно-дорадча нарада в Міністерстві економічного розвитку, торгівлі і сільського господарства під головуванням міністра Ігора Петрашка. Профспілкову сторону представляли голова СПО профспілок, голова ФПУ Григорій Осовий та Голова Профспілки авіабудівників України, голова спільної робочої комісії сторін соціального діалогу  по контролю за виконанням Генеральної угоди на 2019-2021 рр. Ярема Жугаєвич.
Голова Профспілки висловив низку пропозицій щодо розвитку промисловості, зокрема авіабудівної галузі. Запропонував пришвидшити визначення центрального органу виконавчої влади, конкретно окремого міністерства, відповідального за промисловість, а також призначення на озвучену у Верховній Раді посаду Віце-прем’єр міністра з питань промисловості і ОПК. Звернув увагу міністра, що фактично мінімум два його заступники опікують авіабудівну галузь і її підприємства, що однак поки що не прискорює вирішення проблемних питань галузі.
· Велася активна інформаційна робота на сайті ПАУ та сторінках Профспілки в соціальних мережах.

