Довідка про проведення Дня охорони праці на підприємствах
авіабудівної галузі
Інформуємо, що День охорони праці в Україні у 2020 році і на підприємствах авіабудівної галузі пройшов під девізом: "Зупинемо пандемію. Безпека і здоров'я на роботі можуть врятувати життя". Девіз було запропоновано Міжнародною організацією праці (МОТ) до Всесвітнього дня охорони праці, який відзначається як і в Україні 28 квітня.
Для проведення заходів, в рамках тижня охорони праці в період з 21 по 28 квітня, на підприємства і в організації галузі були надіслані рекомендації ФПУ. Запропоновані заходи до Дня охорони праці були спрямовані для інформування якомога більшої частини працівників підприємств і організацій галузі на робочих місцях.
Рекомендовані заходи передбачені для використання, в першу чергу, для підприємств котрі продовжували працювати в умовах карантину, а також для працівників, непрацюючих підприємств і організацій,  котрі забезпечували їх життєдіяльність.
     	В цей нелегкий для країни час, в період карантину у зв’язку з коронавірусною інфекцією, зусилля усіх підприємств і  організацій галузі було направлено для забезпечення контролю за повноцінним застосування профілактичних і протиепідемічних заходів, для запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби Covid-19, збереження здоров'я своїх  працівників. 
Особливо важливо, що саме в цей час для роботодавців і працівників  повстало завдання щодо необхідності мінімізувати наявні та потенційні ризики забезпечити їх усунення у місцях їх виникнення, а для ПО ПАУ здійснювати належний громадський контроль, в своїх трудових колективах, за виконанням конкретних заходів спрямованих на упередження ризиків по поширенню вірусу пандемії і створення безпечних умов праці направлених на забезпечення конституційного права громадян на гідні умови праці. 
Необхідно відзначити, що серед перших хто відповідально долучився до проведення запропонованих рекомендацій та першими звітували про їх виконання стали: ПРАТ "ВАЗ", ДП "ХМЗ "ФЕД", ДАХК "Артем", ДП "Новатор", ДП "Івченко-Прогрес", ДП ДержККБ"Луч", ДП "ЖМЗ"Візар", ПАТ "Мотор Січ". 
Так, у ПРАТ "ВАЗ" керівництвом, службою охорони праці за участі профспілкового комітету було затверджено заходи до Дня охорони праці. Роботу по проведенню тижня охорони праці на підприємстві було проведено серед усіх підрозділів підприємства.
Постійно здійснювався контроль і моніторинг за виконанням  заходів спрямованих на профілактику та упередження поширення коронавірусної інфекції Covid-19.
 Проведена і продовжується робота по вдосконаленню системи управління охороною праці, реалізуються права працівників на безпечні та здорові умови праці. 
Визначено кращі підрозділи та здійснено їх заохочення.
На ДП "ХМЗ "ФЕД" наказом по підприємству, до Дня охорони праці, було затверджено план основних і додаткових заходів з охорони праці та здоров'я працівників для їх роботи в умовах епідемії на період карантину, створено штаб з протидії вірусній інфекції. 
Наказом передбачено ряд заходів спрямованих на вдосконалення системи охорони праці на кожному робочому місці. 
Здійснюється контроль за щоденним прибиранням приміщень та застосуванням дезінфекторів, забезпечення працівників засобами індивідуального захисту, медичними масками. На прохідній здійснюється температурний скрінінг. 
Організовано на прохання профкому доставку на роботу працівників, які мешкають у передмісті Харкова,  заводським транспортом. 
Профспілковий комітет за рахунок своїх коштів придбав медичні маски багаторазового використання по 2 шт. для кожного працівника підприємства. 
Вся інформація висвітлюється  в газеті "Федівець, радіо та на дошках оголошень.
На ДП "Новатор" відповідно до затверджених заходів до Дня охорони праці керівництво підприємства робить все можливе для того щоб на підприємстві дотримувалися всіх заходів безпеки та профілактики для запобігання захворюванню та розповсюдженню хвороби COVID-19, а саме: при вході на підприємство здійснюється контроль температури всіх працівників які приходять на роботу, виконується дезінфікування робочих місць, приміщень та коридорів загального користування. 
Всім працівникам роздано засоби індивідуального захисту та марлеві пов'язки у кількості 10штук на одного працюючого (в резерві ще по 10шт. марлевих пов'язок). 
У зв'язку з послабленням карантину та завантаженістю підприємства в останні дні працює близько 700-800 працівників. 
На даний момент підприємство окрім оборонного заказу і ремонту спецтехніки для Міністерства оборони України ДП "Новатор" масово виготовляє марлеві пов'язки які сертифіковані як медичні вироби, вироби ультрафіолетового випромінювання Уфіт-СМ та Уфіт-СД. 
За короткий термін конструкторами підприємства було розроблено виріб "АВ-2020" (апарат для штучної вентиляції легень) для боротьби із хворобою COVID-19, який вже пройшов сертифікацію в МОЗ України, та передано для експериментальних досліджень в декілька країн світу. Але на цьому конструкторське бюро не зупиняється і надалі буде розробляти нові, вдосконалені версії даного виробу, які зроблять його більш необхідним для лікувальних закладів.
Також підприємство не залишилось осторонь від боротьби з COVID-19 у місті Хмельницькому і допомогло для обласної лікарні відремонтувати апарат для штучної вентиляції легень та придбало необхідні комплектуючі за власні кошти.
У ДАХК "Артем" керівництвом, фахівцями служби охорони праці та профспілковим комітет було налагоджено роботу по проведенню тижня охорони праці на підприємстві. 
Відповідно до Зверненням Організаційного комітету з підготовки та проведення Дня охорони праці в Україні у 2020 році та використовуючи контрольний перелік заходів ILO "Профілактика і пом’якшення наслідків поширення COVID-19 на робочому місці" в Компанії до Дня охорони праці був виданий відповідний наказ, підготовлено інформаційний листок, щодо заходів протидії коронавірусної інфекції, який доведений до відома працівників всіх підрозділів. 
На робочих місцях вивчені можливі фактори ризику та визначені заходи з профілактики та запобігання розповсюдження коронавірусної інфекції. 
Заходи з профілактики та запобігання розповсюдження коронавірусної інфекції в Компанії  направлені на охоплення якомога більшої частини працівників підприємств на робочих місцях.
У період карантину у зв’язку з коронавірусною інфекцією, підприємство спільними  зусиллями максимально повноцінно застосовує профілактичні і протиепідемічні заходи щоб захистити та зберегти здоров'я працівників. 

На ДП "Івченко-Прогрес" кількість працівників (на період карантину) складає 2815 осіб. З них на дистанційному режимі знаходиться 760 осіб.
Під час проведення Дня охорони праці на підприємстві було виконано наступні заходи:
Здійснено інформування працівників щодо дотримання умов карантину через радіогазету та ознайомлено їх з заходами до Дня охорони праці.
Розміщено тематичні матеріали в куточках і стендах з охорони праці.
Перевірено забезпечення працівників підприємства багаторазовими медичними масками та антисептичними засобами, а також комплектування аптечок. 
Встановлено контроль за проведенням щоденного температурний скрінінгу усіх працівників.
Налагоджено контроль за проведенням господарськими службами щоденної санітарно-гігієнічну обробку робочих місць і приміщень та місць загального користування антисептичними засобами.
Комісією підприємства проведені комплексні обстеження  стану охорони праці в усіх підрозділах.
[bookmark: _GoBack]На ДП ДержККБ "Луч" під контролем керівництва підприємства, службою охорони праці та ПО ПАУ з нагоди Дня охорони праці були прийняті і виконані усі необхідні заходи для дотримання на підприємстві безпеки і протиепідемічних умов праці  щодо запобігання захворюванню та розповсюдженню серед працівників хвороби COVID-19. 
Проведено інформування працівників щодо дотримання умов карантину і правил самоізоляції. 
Перевірено забезпечення працівників підприємства багаторазовими медичними масками та антисептичними засобами. 
На робочих місцях вивчені можливі фактори ризику та визначені заходи профілактики для запобігання розповсюдженню коронавірусної інфекції. 
Здійснюється постійний контроль за проведенням щоденної обробки робочих місць і приміщень та місць загального користування антисептичними засобами.
На ДП "ЖМЗ "Візар" фахівці служби охорони праці та профспілковий комітет організували проведення тижня охорони праці на підприємстві. Інформацію щодо виконання необхідних заходів до Дня охорони праці було доведено до всіх працівників підприємства. 
Серед запланованих заходів:
 Здійснюється постійний контроль за проведенням щоденної обробки робочих місць і приміщень та місць загального користування антисептичними засобами.
На робочих місцях проведено вивчення можливих факторів ризику та визначені заходи профілактики та запобігання розповсюдження коронавірусної інфекції. 
Перевірено забезпечення працівників підприємства медичними масками та антисептичними засобами. 
Здійснюється постійний контроль за використанням корпоративного автотранспорту, для доставки працівників, так як громадський може бути джерелом поширення вірусу.
 Вся необхідна інформація постійно висвітлюється  на стендах з охорони праці і дошках оголошень.
У ПАТ "Мотор Січ до Дня охорони праці було розроблено і затверджено необхідні заходи.
Інформацію щодо їх виконання було доведено до працівників всіх структурних підрозділів підприємства шляхом розміщення на стендах розроблених листівок, роз’яснення персоналу МСЧ. Працівників проінформовано про їх відповідальність за порушення санітарно-гігієнічних умов праці, за невиконання протиепідемічних заходів, умов карантину і правил самоізоляції. 
Для недопущення до роботи працівників з попередніми ознаками захворювань на підприємстві здійснюється постійний контроль за проведенням щоденної термометрії.
Для проведення щоденної обробки робочих місць і приміщень та місць загального користування антисептичними засобами, по заявкам структурних підрозділів, було придбано 3 тони антисептичних засобів, достатня кількість мила тощо. Для працівників закуплено 40 тисяч медичних масок.
Здійснюється постійний контроль за використанням корпоративного автотранспорту, для доставки працівників, його щоденну обробку антисептичними засобами. Забезпечено щоденну обробку дезінфекційними засобами доріжок масового переміщення працівників на території. Для упередження поширення джерел вірусу передбачено проведення протирання антисептичними засобами поверхні робочих столів, телефонів, клавіатури, дверних ручок тощо. Проводиться через кожні 3 години провітрювання робочих приміщень.
Для вирішення виробничих питань затверджено використання засобів комунікації: телефони, електронну пошту та диспетчерський зв'язок.
Серед затверджених заходів: відмінено прийоми з особистих питань, проведення різнопланових навчань, проведення професійних оглядів. Заборонено масове пересування по території та скупчення працівників в одному місці.  
На період карантину закрито для відвідування спортивний комплекс, басейн "Славутич", палац спорту "Юність", палац культури, музей техніки.

Проведення Дня охорони праці, на підприємствах і в організаціях галузі, дало змогу додатково акцентувати увагу підприємств і їх підрозділів на стан охорони праці, на організацію належних, безпечних і нешкідливих умов праці для своїх працівників, а виконання зазначених заходів сприяло зниженню ризиків по поширенню коронавірусної інфекції, зменшення негативного впливу COVID-19 на робочих місцях. 

Довідку підготував С.М.Ліщинський.














