Подавати декларацiю про майновий стан i доходи потрiбно 
за мiсцем своєї реєстрацiї! 
Кампанiя iз декларування доходiв, отриманих протягом 2011 року, триває. Термiн подання податкової декларацiї про майновий стан і доходи для платникiв податку на доходи фiзичних осiб встановлено до 1 травня 2012 року. 
У разi потреби громадянин, звернувшись до податкової iнспекцii, може з'ясувати усi незрозумiлi питання щодо порядку заповнення та подання такої декларацiї. Адже дiяльнiсть податкових органiв, насамперед, спрямована на створення сприятливих умов для подання декларацiй громадянами та вiдповiдної сплати податкiв. 
Метою декларування є не тiльки сплата податку до бюджету, а й повернення платникам певної суми податку, сплаченої з їх заробiтної плати протягом попереднього року. 
При цьому, перелiк витрат, якi платник податку має право включити у податкову декларацiю, поступово розширюється. Наприклад, платники податку можуть зменшити свiй загальний рiчний оподатковуваний дохiд, якщо упродовж звiтного податкового року вони сплачували кошти за навчання, повертали фiнансовим установам проценти за iпотечний кредит тощо. 
Суттєвою вiдмiннiстю цьогорiчної кампанiї декларування доходів є обов’язок фiзичних осiб, якi протягом 2011 року отримували дохiд у виглядi заробiтної плати та суми винагород за цивiльно-правовими договорами вiд декiлькох податкових агентiв, подавати декларацiю про майновий стан доходи за своїм мiсцем реєстрації за умови, що загальна сума такого доходу за будь-який календарний мiсяць перевищує десятикратний розмiр мiнiмальної заробiтної плати, встановленої законом на 1 сiчня звiтного податкового року (у 2011 роцi — 9 410 грн.). 
Наказ Мiнфiну вiд 07.11.2011 р. 1З95 «Про затвердження форми податкової декларацii про майновий стан i доходи та Iнструкцiт щодо заповнення податковоi декларацiї про майновий стан i доходи», чинна з 01.01.2012р.

Алгоритм проведення перерахунку щодо визначення суми ПДФО для повернення у зв’язку з поданням декларацi на отримання податковоi знижки.


ЗП — дохід у вигляді нарахованої (отриманої) заробiтної плати; 

Б — база обкладення податком на доходи фізичних осiб (р. 10 додатка 8 податковот декларації), яка визначаеться шляхом зменшення рiчноi суми отриманот заробiтнот плати на суму единого соцiального внеску (ССВ) та податково соцiальної пільги (ПСП) з урахуванням положень пункту 164.6 статтi 164 роздiлу IV Податкового кодексу Укратни, Б = ЭП ССВ - ПСП; 

С — ставка податку на доходи фізичних осiб вiдповідно до п. 167.1 роздiлу IV Податкового кодексу України; 

П — рiчна сума податку на доходи фiзичних осiб, утримана з одержаних фiзичною особою доходiв у виглядi заробiтної плати, П = С х Б, як наслiдок, С =П: Б; 

В — сума (вартiсть) витрат платника податку — резидента (р. 11 додатка 8 податкової декяарацї, дозволених до включення до податкової знижки (рядок 09, але не бiльше рядка 10). 

ПЗ — сума податку на доходи фiзичних осiб, розрахована за результатами проведення перерахунку (р. 12 додатка 8 податковот декларацiї) у зв’язку з поданням декларації на отримання податкової знижки; 
Відповідно до вимог Податкового кодексу України сума податку, на яку зменшуються податковi  зобов’язання у зв’язку з використанням права на податкову знижку, визначається за формулою: П3 = П - ((Б-В)хС) (1) 

Приклад: 
Заробiтна плата (ЗП) за рік— 108000 грн. ПДФО (П) за рiк (ставка 15%) — 15616,8 грн. 

ЄСВ за рiк — 3888 грн. ПСП за рiк 0 грн. Сума  витрат (В) — 5000 грн. 
ПЗ 15616,8- ((108 000 - 3888 -0- 5000) х 15%) 750 грн. 
У разi якщо доходи фiзичної особи у виглядi заробiтної плати протягом року оподатковувались за ставками ПДФО як 15%, так i 17%, порядок використання ставки податку (С) у наведенiй формулі не визначений. 
Шляхом підставлення значень аргументiв у формулi (1) отримуємо спрощену формулу (2), в якiй такий аргумент, як «ставка податку», не використовується: 

ПЗ = (В : (ЗП - ЄСВ - ПСП)) х П (2) 

ПЗ=(5000:(108000—3888—0))х15616,8=750грн, або ПЗ=В:(Б)хП. 

Для проведення перерахунку потрiбнi такi документи (вiдомостi): 

а) довiдка вiд працедавця (працедавцiв) про отриману заробiтну плату, в якiй вiдображено: 
— суму нарахованої заробiтної плати помісячно; 
— суму утриманого iз нарахованої заробiтної плати єдиного соцiального внеску; 
— суму податкової соцiальної пiльги, на яку протягом року було зменшено заробiтну плату для визначення бази оподаткування; 
— суму податку на доходи фiзичних осiб, утриману з нарахованої заробiтної плати; 
б) сума витрат платника податку, дозволена до включення до податкової знижки.

